

西华召开村(社区)“两委”换届选举工作推进会

本报讯(记者 张猛)4月26日，西华县召开村(社区)“两委”换届选举工作推进会。会议听取了各乡镇(办)负责人对前一段村(社区)“两委”换届选举工作进展情况汇报，对全县下一阶段村(社区)“两委”换届选举工作进行再安排再部署。

县委书记林鸿嘉强调，一是要提高对村(社区)“两委”换届工作重要意义的认识，深刻领会中央关于今年“两委”换届的重大政治意义，始终与党中央对今年“两委”换届一系列重要指示精神保持高度一致。二是各乡镇办事处党(工)委书记一定要提高政治站位，清晰职责定位，强化组织领导，抓具体、具体抓，亲历亲为、一竿子插到底。三是要采取多种形式广泛宣

传，特别是要用好大喇叭，动员群众充分参与，提高群众的知晓度、参与率。四是一定要牢固树立科学的选人用人理念，选好选强村(社区)“两委”班子成员候选人。五是一定要严格换届程序，按照“两推一选”等法定程序、规定时间节点，依法组织实施。有特殊情况的，要及时提出请示、报告。六是要严格按照法定程序和标准，选出符合中央和省委、市委要求的、高素质的、有强烈为民情怀的，在群众中有领导和驾驭能力的、备受群众信赖的，愿意干事也能干成事的人。

会议由县委常委、组织部部长胡军华主持。各乡镇办事处党(工)委书记、组织委员、民政所长，县换届协调小组成员单位，县派乡镇办事处督导组组长及县换届办全体同志参加会议。

“周口人讲周口故事”到西华宣讲

本报讯(记者 张猛)5月3日，由周口市委主办、市委宣传部承办的“周口人讲周口故事”文化宣讲活动西华专场举行。市委宣传部副部长、市社科联主席史豪，西华县政协副主席郭峰，县委书记、宣传部部长杨凤臣出席宣讲会，各乡镇办事处宣传委员、县文联各协会负责人及县文广新局股级以上干部参加宣讲活动。

活动现场，西华县盘古女娲文化研究会会长耿宝山从盘古女娲创世说、创世文化现象、创世文化价值探析、难得的文化发展机遇四个方面，讲述了西华盘古女娲创世文化暨传

承者的故事。通过深入浅出的讲解，深刻阐释了盘古女娲创世文化的精神实质、深刻内涵、文化价值、历史机遇，把该县的历史文化脉络清晰地展现在了大家面前。

据了解，“周口人讲周口故事”文化宣讲活动是我市贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记关于“讲好中国故事”指示精神的重要举措，也是落实市委打造“满城文化半城水”建设新周口的具体实践，同时对挖掘、整理当地文化资源，弘扬优秀传统文化，擦亮周口文化名片，加深人民群众了解家乡文化等方面具有重要意义。

西华县检察院

“零距离”倾听社会各界声音

本报讯(记者 张猛 通讯员 屈琳琳)为进一步推进“规范司法行为，全面从严治检，推动转型发展”大讨论活动深入开展，5月9日上午，西华县检察院组织召开县人大代表、政协委员、律师、媒体、群众代表座谈会，听取社会各界对“规范司法行为、全面从严治检、推动转型发展”大讨论活动的意见和建议。

座谈会上，该院党组成员苗永宏首先向与会代表介绍了去年以来的西华检察工作开展情况，以及今年以来“规范司法行为，全面从严治检，推动转型发展”大讨论活动的主要内容和要求，并向代表诚恳征求对检察院如何开展大讨论活动的意见和建议。

代表们对西华县检察院近年来切实履行法律监督职能、为社会经

济发展保驾护航所做的大量工作给予充分肯定。与会人员围绕如何进一步加大监督力度、加强未成人刑事检察工作等话题，对该院规范司法行为，全面从严治检，推动转型发展提出一些富有针对性、建设性的意见和建议。

该院有关负责人表示，邀请代表们参加座谈会，旨在多听听社会各界对检察工作不同的声音，该院也将把意见和建议进行认真梳理归纳，逐项研究制定整改措施，积极回应群众关切，主动接受监督，真正把社会各界的意见和建议转化为推动检察工作转型发展的实际举措，切实厘清转型发展思路、途径、方法、引导该院聚焦法律监督主业，奋力开创西华检察工作新局面。

西华环境攻坚再发力 治理扬尘污染零容忍

本报讯(记者 张猛 通讯员 贾合军)为推进环境污染治理攻坚战，贯彻落实全市扬尘污染防治专项治理和黑臭水体专项治理行动月会议精神，5月9日上午，西华县环境攻坚办组织县环保、住建、国土、交通、公安等部门和有关乡镇联合执法，对公路沿线没有合法手续的砂石料场进行依法取缔。

此次行动共出动国土监察、环境监察、交通执法人员47人。行动中，在公安干警的坚强保障下，出动执法车辆7台，对位于黄桥乡境内机西高速

出口至城区快速路两侧开展联合执法行动，依法取缔整治该路段两侧的砂石料场，用实际行动对扬尘治理开展“严打”专项治理，确保5月份该县空气目标值下降20%，确保扬尘恶化的趋势得到有效遏制。

据了解，截止发稿时，西华县扬尘治理专项联合执法行动仍在进行。目前，该县已经完成5家砂石料场的取缔整治工作。自今年以来，全县累计取缔砂石料场63家，整治砂石料场67处，规范整治小型木片厂、预制厂等39家，有力打击了违法排污行为。

西华城市管理

开启“城·商”共管新模式

本报讯(记者 张猛)城管和商户，一方是城市管理者，一方是被管理者，城管与商户发生冲突的事件也屡见不鲜。进入新时代，如何将城管和商户这对“冤家”在城市发展巾相融共生？5月6日下午，西华县城市管理局在该县二中举办了一场别开生面的城管与商户联谊会，大家聚在一起商议筹备商户自治委员会事宜，共同打造文明有序的现代化城市。

西华县城市管理局局长陈鹏告诉记者，目前该县城区有商户有3200多家，和诸多城市一样，出店经营、占道经营等城市怪象同样存在。有些商户还经常与城市管理者“玩躲猫猫”游戏，城管前脚走，商户后脚又开始进行出店经营、占道经营。而且，城管工作还得不到商户的理解。

新时代如何让城市管理工作迈上新台阶？西华县城市管理局主动问计于商户，问需于商户，经过充分调研和征求意见，决定在商户中间成立

商户自治委员会，通过自我管理和互相监督增强商户们的自我约束能力。

“商户自治委员会成立之后，商户将不仅仅是被管理者，他们还将参与到城市管理工作中去。”座谈会上，该县城市管理局副局长王红彦介绍说。

成立商户自治委员会得到广大商户的赞同和支持。商户任慧增说：“商户自治委员会成立后，大家就可以在一块相互沟通、相互交流、相互包容，共同把这个城市管理好，城市是我家，管理靠大家，大家在一块拧成一股绳，就能把这个城市建设好。”

在当天的城管与商户联谊会上，西华县城市管理局和商户代表向3200多家商户发出了争当文明经营户的倡议，得到商户的积极响应，参加商户自治委员会筹备会的代表纷纷在“自我教育、自我管理、自我服务、自我监督”的条幅上签名。

西华荣膺全市农村人居环境整治“百日行动”工作先进县称号

本报讯(记者 张猛)5月7日上午召开的周口市农村人居环境整治“百日行动”总结表彰暨“六村共建”动员大会上，西华县被市委、市政府表彰为全市农村人居环境整治“百日行动”工作先进县；红花镇和聂堆镇被市委、市政府表彰为全市农村人居环境整治“百日行动”工作先进乡镇。县委书记林鸿嘉参加会议并上台领奖。

全市农村人居环境整治“百日行动”开展以来，西华县进一步强化措施，加大投入，多措并举扎实开展改善农村人居环境“百日提升”工作。各乡镇、办事处紧

紧围绕《西华县“农村垃圾清理行动”工作方案》《西华县“农村绿化美化行动”工作方案》和《西华县“文明乡风提升行动”工作方案》确定的目标任务、工作标准和实施步骤，全力以赴抓好工作落实。

工作中，该县严格按照全市农村人居环境整治“百日行动”工作要求，突出重点，全面治理，对全县道路沿线尤其是高速公路连接线两侧私搭乱建、垃圾乱倒、杂物乱放、污水横流现象进行集中整治，规范商户门头、线路，杜绝私搭乱建、乱拉乱扯现象，集中人力、物力、财力重

拳整治“三乱”(乱堆乱放、乱搭乱建、乱涂乱画)，整治路边及房前屋后，整治管网路等。

对市督查组反馈的问题，该县立即行动，出动大型机械，发动群众，进行立即整改，同时要求全县对反馈的问题举一反三，立即排查并整改。截至目前，全县各乡镇、办事处立即出动大型机械200多台及干部群众1万多人持续对主要公路沿线、县道、同村道路两侧垃圾进行清理；县督查组对全县垃圾清理情况进行多次督导、查看，发现垃圾堆放点，立即与辖区乡镇、办事处联系并通过全面整改，确保实现一处整改一处。

此前，该县已先后荣获“全省改善农村人居环境工作先进县”、“中国美丽乡村建设示范县”等称号。

西华中心城区又添一批公园游园

本报讯(记者 张猛)5月2日，西华县县长田庆杰带领县城区三个办事处、华泰路办事处筹备组、迟营乡和县直有关单位主要负责同志，对2016年以来建设的中心城区公园游园进行集中观摩，并在昆山办事处“和谐园”举行2017—2018年中心城区新建公园游园开园仪式。陈秉生、王心坎、宋厂院、张宗锋等县处级领导干部参加观摩评比活动和公园游园开园仪式。

田庆杰一行对2016年以来建设的城区公园游园进行了逐一观摩，对各责任单位公园游园建设管理情况进行了现场点评和打分，对需要整改的问题和完善提升的细节提出了具体要求。

在随后举行的中心城区新建公园游园开园仪式上，县委常委陈秉生对2017—2018年中心城区公园游园建设工作进行了回顾总结，县人大常委会副主任王心坎宣读了《西华县人民政府关于表彰2017—2018年中心城区游园建设工作先进单位和先进个人的决定》，出席开园仪式的领导为公园游园建设先进单位颁发奖牌。

田庆杰在讲话中指出，2016年该县从解决中心城区空闲地、边角地和有争议地块的“脏乱差”问题入手，提出并实施了中心城区公园游园建设工程。2016—2017年，该县建设了10个城区游园，并于2017年7月1日举行了开园仪

式。2017—2018年，该县进一步总结经验、提升标准，又新建了23个城区游园和占地近百亩的女娲公园，显著改善了城市环境、提升了城市形象，也得到了人民群众的广泛认可。

田庆杰表示，2018—2019年，该县将再建设30个城区游园，真正实现“300米见园”的目标，让城区居民能开窗透绿、出门见绿、休闲有场地，娱乐有设施，不断提升广大市民的幸福感和满意度。

巾帼扶贫西华行 爱撒洼赵行政村

本报讯(记者 张猛 通讯员 孙媛媛)为助力美丽乡村建设，改善村容村貌，更好地关心关爱帮扶村儿童，5月4日上午，周口市妇联、周口慈孝文化促进会联合举办了巾帼扶贫·情系洼赵爱心捐赠活动，为市妇联帮扶村——西华县叶埠口乡洼赵行政村捐赠20个垃圾桶和

246双运动鞋。

捐赠仪式上，市妇联副主席张银芳向村民宣传了美丽庭院创建活动；有关人员宣读了创建美丽庭院倡议书，向垃圾箱放置点附近村民做好宣传，让广大村民深刻认识到环境整治工作的重要性，增强村民环保意识，引导他们自觉处

理好生活垃圾，从源头上遏制遍地垃圾的现象。

随后，市妇联、周口慈孝文化促进会向洼赵小学的孩子们捐赠了246双运动鞋。看到孩子们接过礼物开心的笑容，该校教师王永胜说，这次爱心义举给予了全校师生精神上的鼓励与鞭策，在孩

河南农科院牵手西华黄桥

设立全省首个药用椹果育种基地

本报讯(记者 李伟 张猛)桑椹不仅能够直接食用，还能做酒、做醋甚至制药，桑叶和桑树也有多种用途。5月10日，正值桑椹收获季节，河南省农业科学院经济作物研究所胡海燕所长、中药材研究室主任杨铁钢一行莅临西华，为设立

在该县五月椹农庄的全省首个药用椹果育种基地揭牌，拉开了西华县桑椹综合开发利用的序幕。西华县政协副主席宋厂院、黄桥乡党委书记负责人出席揭牌仪式。

桑椹性味甘寒，具有补肝益肾、生津润燥、乌发明目等功效。桑果古来就是百

姓常采用的一种利尿、保健、消暑的鲜果。《本草纲目》中记载有其特殊功效。

药用椹果育种基地启动后，桑果、桑叶、桑树的综合开发利用将全面展开。在新品种选育方面，也将致力选育产量高、抗病能力强的产品专用品种。

西华县五月椹农庄地处该县黄桥乡，占地2000余亩，带动周边乡村百余贫困户就业。其所属的河南益品椹业有限公司是一家集桑椹种植、桑椹酒研发、生产、经营为一体的现代化新兴企业，年产桑椹酒200多吨。

脱贫攻坚最前线



5月8日，西华县农牧局驻红花镇寇庄村工作队与该县高级农艺师闫存华到寇庄村贫困群众田间地头查看小麦病虫害发生与辣椒种植情况，并就目前小麦蚜虫等病虫害防治进行现场指导。
记者 张猛 通讯员 王天福 摄



5月4日，一场为期15天，专门为贫困户举办的技能培训在西华县西华营镇后套村拉开帷幕。此次培训按照贫困人员“缺什么技能补什么技能”的需求，对建档立卡贫困户进行特色种植和无人机操作培训。
记者 张猛 摄